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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, a Câmara Legislativa do
>

Distrito Federal instala-se no auditório do Centro de Criatividade Infanto-Juvenil -

CCI, na Quadra Norte 401, para a realização da sessão solene de comemoração aos

18 anos de aniversário da cidade de Samambaia, proposta pelo Exmo. Sr. Deputado

Rôney Nemer.

Convidamos para tomar assento à Mesa e presidir os trabalhos S.Exa.,

Corregedor da Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Rôney Nemer.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Bom-dia a todos. Tenho a honra

de declarar aberta a presente sessão solene da Câmara Legislativa comemorativa ao

aniversário de 18 anos da cidade de Samambaia.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido para compor a Mesa as seguintes pessoas: o Administrador, meu

amigo, Prof. Naves, pessoa que representa o Governo do Distrito Federal em

Samambaia; o Sr. António Luiz, mais conhecido como Piauí, pessoa que tem a cara

do Governador Arruda na cidade de Samambaia, também meu amigo, trabalhou

incansavelmente para a eleição do Governador Arruda; o Sr. Valmôres de Souza

Rangel, que representa o Vice-Governador Paulo Octávio, todos o conhecem como

Rangel, um grande amigo; o Sr. António Magno Matias Pereira, Diretor da Regional

de Ensino de Samambaia e a Profa. Marli Elóí, Orientadora Educacional do Centro de

Criatividade Infanto-Juvenil do CCL
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Ouviremos o Hino Nacional Brasileiro.

(Hino Nacional.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Agradeço ao poeta e compositor

Luiz Vieira da Rocha, que nos brindou anteriormente com uma poesia, cheguei a

tempo de ouvir um pequeno trecho. Parabenizo-o e agradeço-o por tudo.

A Câmara Legislativa, neste momento, instala-se na cidade de Samambaia

para comemorar a maioridade da sua filha Samambaia. É com muito orgulho que

venho aqui como Parlamentar, porque sei que boa parte do meu mandato se deve

aos moradores de Samambaia. Aqui ocupei o meu primeiro cargo político como

Administrador desta cidade. Quando fui convidado a ser Administrador desta cidade,

muitas pessoas me colocaram medo e disseram que o povo e as lideranças eram

muito complicados. Eu não vi nada disso, muito pelo contrário. Vi pessoas humildes

que querem o melhor para suas famílias. Vi pessoas sérias que reivindicam, que

cobram, que querem mais qualidade de vida, que querem obras. Assim é a cidade de

Samambaia, composta de uma grande diversidade de pessoas aguerridas, que

trabalham, que querem que as pessoas que venham indicadas para cá - como o

Administrador, para fazer política - efetivamente tenham o compromisso com a

cidade de Samambaia. É por isso que eu parabenizo e agradeço a presença de cada

um dos senhores e senhoras. Estamos à disposição. Temos um carinho muito

especial por Samambaia. Às vezes, vocês me encontram pelos restaurantes

comunitários, pelas ruas, pelas casas fazendo refeições. Em quantas casas eu já
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comi arroz com ovo, que eu adoro, franguinho. Não sei se o Sr. José Muniz está

presente e a D. Aura Bela, foram tantos em que eu já bati na porta para perguntar

se tinha um prato de comida para comermos. Então, é muito gostoso esse trabalho.

Outro dia, filei uma bóia no aniversário da Dona Ana. Temos esse carinho com a

cidade.

Todos os vinte e quatro Deputados Distritais gostariam de estar aqui

presentes. Porém, hoje é dia de acompanhar o Governador Arruda nas visitas às

cidades e, por isso, não puderam estar aqui.

Tomei a iniciativa de realizar esta sessão solene em homenagem ao

aniversário de Samambaia, mas quero dividi-la com a Deputada Jaqueline Roriz. Por

motivo de doença, S.Exa. está afastada da Câmara Legislativa do Distrito Federal e

também tem um carinho muito grande por Samambaia. Eu gostaria que todos vocês

soubessem que a Deputada Jaqueline Roriz não está presente, mas o seu

pensamento está aqui. S.Exa. tem pedido muito por Samambaia ao Governador.

Esse carinho decorre do fato de ela ser filha do ex-Governador Roriz, o pai de

Samambaia. A Deputada Jaqueline Roriz sabe como é bom semear e plantar.

O Deputado Jorge Cauhy, que Deus o tenha, dizia que a semeadura é livre,

mas a colheita é certa. Quem me conhece sabe que uso muito esse ditado. A gente

colhe o que planta. O carinho e o respeito que tenho por vocês de Samambaia vêm

exatamente do carinho e do respeito com que vocês me tratam. É dessa forma que

quero continuar sempre, não só como político e arquiteto, mas, principalmente,
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como cristão e ser humano. Tenho o maior carinho por esta cidade. Onde eu estiver

sempre lutarei para que Samambaia tenha cada vez mais qualidade de vida.

Obrigado pela presença de todos. (Palmas.)

Concedo a palavra ao Sr. António Magno Matias Pereira, Diretor da Regional

de Ensino de Samambaia e quem efetivamente cuida das nossas escolas, crianças e

jovens.

SR, ANTÓNIO MAGNO MATIAS PEREIRA - Bom-dia ao Deputado Rôney

Nemer, a todos os componentes da Mesa e a todos os presentes.

Estamos felizes em participar da construção desta cidade. Desde março,

estamos à frente da Regional de Ensino de Samambaia no árduo trabalho de colocar

as crianças desta cidade numa situação de melhor qualidade de ensino para,

consequentemente, melhorar a qualidade de vida delas. O trabalho é árduo,

contamos com a parceria do Administrador Regional da cidade e de toda a

comunidade empenhada na Educação do Distrito Federal.

Nossas escolas precisam muito da participação da comunidade. O trabalho é

grande e há muitas coisas que precisam ser feitas. Aproveitamos esta oportunidade

para pedir o apoio de todos os pais de alunos desta cidade. Em Samambaia, há

quase 45 mil alunos e, por isso, queremos esse empenho. Parabenizamos todos os

pais que aqui moram, que acreditam nesta cidade e que querem construir um futuro

melhor para os seus filhos.
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Parabéns a todos os pais e à cidade de Samambaia, por mais este

aniversário.

Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Lembro que toda esta sessão

está sendo gravada e constará dos Anais da Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Concedo a palavra ao Sr. Rangel, representante do Sr. Vice-Governador do

Distrito Federal, Paulo Octávio.

SR. VALMÔRES DE SOUZA RANGEL - Bom-dia a todos.

Peço permissão da Mesa para falar alguma coisa sobre a nossa cidade. Sou

morador de Samambaia desde 1984. Sou morador desta cidade e hoje estou vendo

aqui a Câmara Legislativa. Uma salva de palmas para quem teve esta iniciativa: o

Deputado Rôney Nemer. (Palmas.)

Que nós, doravante, tenhamos esse trabalho junto ao nosso administrador e

também ao Piauí, que está representando o nosso Governador do Distrito Federal.

Eu não posso falar muito porque realmente estou representando o Vice-

Governador. Vou relatar todos os fatos que estão se passando aqui ao Vice-

Governador, Paulo Octávio.

Muito obrigado pela oportunidade. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Agradeço e registro a presença

das seguintes pessoas: Padre Severino, um amigo e uma pessoa que admiramos

bastante, pároco da Paróquia Jesus de Nazaré. Pedimos ao Padre Severino que reze
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muito por nós, por Samambaia, por todos nós e por nossas famílias, como o senhor

sempre tem feito. Obrigado por tudo. Peço palmas para o Padre Severino. (Palmas.)

Padre Severino, obrigado peia presença.

Registro também a presença das seguintes pessoas: Heloísa Maria de

Oliveira e Joilma Monique de Oliveira, representantes do Sr. Paulo Octávio; Luiz Mael

Ramos Costa, assistente da assessoria Especial do Vice-Governador; Lucineide de

Freitas, assessora do Sr. Paulo Octávio. Está chique, Lucineide. Lucineide é nossa

amiga há muito tempo. Hamilton Tatu, assessor especial do Sr. Paulo Octávio;

Glaucione, que representa o Deputado Federal Bispo Rodovalho. Raimundo Pereira

da Silva, que representa o Deputado Tadeu Fllippelll, meu amigo e parceiro. Todos

vocês sabem da minha história com o Deputado Tadeu Filippelli e da história dele

com Samambaia também, do carinho e do respeito que ele tem por vocês e do

trabalho dele. Eu gostaria de pedir uma salva de palmas ao Deputado Tadeu

Filippelli. (Palmas.) António Carlos Arruda, assessor do Senador Adelmir Santana, que

está dando um show de bola. Eu queria também uma salva de palmas para o

Senador Adelmir Santana. (Palmas.) Para sermos justos, peço uma salva de palmas

também para uma pessoa que está surpreendendo, o Deputado Robson Rodovalho.

S.Exa. tem andado muito por Samambaia realizando trabalhos, (Palmas,) Edvaldo

Santos Oliveira, que representa o Deputado Leonardo Prudente, Líder do Governo.

S.Exa. não pôde estar aqui, mas mandou um recado; disse que ama Samambaia e

que tem um trabalho muito bom na cidade. Marciano de Mate, que representa o
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Deputado Paulo Roriz, outra pessoa que também tem um grande trabalho em

Samambaia.

Samambaia é tão grande que cabem muitas pessoas. Isso é bom. Francisco

Oliveira Lima, servidor público, que está representando o Deputado Chico Leite. Eu

peço uma salva de palmas para o Deputado Chico Leite, Líder do PT, que tem sido

um grande parlamentar. (Palmas.) Adriele de Moraes, campeã nacional de salto em

distância e de corrida de quatrocentos metros, detentora de seis medalhas, sendo

quatro de ouro e duas de prata. Essa atleta é filha de Samambaia. (Palmas.)

Sargento José dos Santos, da 12a Companhia do Corpo de Bombeiros; Izac da Silva

Freitas, do Corpo de Bombeiros e da Polícia Militar; Professora Conceição Catulio,

gerente de cultura e educação de Samambaia. Agradeço também pela organização

de toda a equipe dela. Agradeço também à equipe do nosso gabinete pela

organização. Claudimeire Pires de Oliveira, assistente pedagógica da DRE; Eliane

Aragão, Vice-Diretora do CAIC Helena Reis; Paulo Lima, do Conselho de Cultura de

Samambaia, ator e professor de teatro; Miguel Maríano, ator do Conselho de Cultura

de Samambaia; Rita Maria de Souza Melo, Vice-Presidente da Associação das Mães

Solteiras do DF; Iraci Nascimento, Presidente do Idacs; Sr. Iraci, do Idacs, Obrigado

pela presença; Joel dos Santos, Presidente da Adecoms; Aurabela Barreto da Silva,

Presidente do Grupo de Idosos; Inácia Moraes, Presidente Fundadora da Associação

das Mães de Samambaia, nossa famosa "Tia Inácia"; Vicente dos Inquilinos,

Presidente da Organização das Associações Solidárias de Samambaia; Edmilson da
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Silva, Presidente da Atavetas, Associação dos Carroceiros de Samambaia - DF; Ana

Mendes de Souza; Manuel Vanderlei Cardoso, Prefeito Comunitário da 204; José

António Rodrigues, representante da comunidade da 310; Francisco Carlos de Souza,

representante da QS 402; Célia Maria Garcia, líder comunitária da QR 125 de

Samambaia; Carlos Alberto Ferreira, o Carlão, prefeito comunitário, publicitário do

Conselho de Cultura de Samambaia; Lourdes da Silva, Prefeita Comunitária da

401/402 e Presidente da Cooperativa.

Depois nós registramos,outras presenças.

Neste momento, gostaríamos de ouvir... Também não vou falar o nome dele,

porque se me disserem: "Rôney, o António Luiz quer falar contigo" eu não sei nem

quem é. Aqui todo mundo o conhece como Piauí, a pessoa que virou Samambaia em

favor do Arruda. Parabenizo-o pelo trabalho e passo a palavra a ele.

SR. ANTÓNIO LUIZ - Bom-dia a todos. Quero agradecer a presença de todos,

principalmente a dos funcionários da Administração, viu, Rôney, que é um pessoal

que tem um carinho enorme por nós. Sinto-me bem e digo a todos vocês que eu me

sinto muito bem quando vou àquela Administração, viu, gente? Obrigado pelo

carinho que vocês têm.

Quero agradecer ao Rôney, nosso Deputado, pela ideia maravilhosa de

promover esta solenidade aqui em Samambaia, pelo aniversário da cidade. Quero

também agradecer ao nosso Administrador, Prof. Naves, que está tomando a frente

desta linda cidade. Digo isso, gente, porque nesses dias eu estive naquele
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Condomínio Sol Nascente, na Ceiiândia, e quando você está naquele local você vê

que Samambaia é um paraíso, sim, para se morar.

Muita gente imagina Ceilândia, ali, o centro, aquela coisa toda. Gente, quando

você vai ao lado, aos fundos da cidade, você vê que Ceilândia está sem controle. É

um negócio absurdo. Aí você lembra a sua cidade, Samambaia. Realmente,

Samambaia está de parabéns. É uma cidade muito projetada, planejada. Não tem

mais como, digamos assim, crescer desordenadamente.

Samambaia está comemorando, hoje, dezoito anos de luta e de vitória de

todos nós, moradores da cidade, principalmente vocês que são representantes de

alguma entidade, são funcionários e que realmente têm um carinho pela cidade.

Parabéns a todos e obrigado.

Quero parabenizar o nosso Governador Arruda, que colocou o Naves em

Samambaia, um profundo conhecedor da Administração Pública. Já foi até secretário

do Governador passado em três secretarias. É uma pessoa que sabe o "caminho das

pedras". Conhece o trâmite da coisa.

Parabéns ao Governador, que não pôde estar aqui. Está participando do

Governo Itinerante, no Lago, mas colocou o Naves na cidade, uma pessoa muito

competente e capacitada para a administração desta cidade.

Obrigado. Parabéns a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Eu agradeci à equipe da

Administração, à equipe do meu gabinete, e gostaria de agradecer também ao
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Cleiton Braga, diretor do CCI, e a sua equipe pelo apoio na realização desta sessão

solene. Eu gostaria de pedir uma salva de palmas para eles. Quero agradecer à

Professora por nos receber aqui de forma tão gentil e bastante parceira, não é,

Naves? Nós só temos a agradecer. (Palmas.)

Agradeço também a presença da Sra. Malu Silva, que está representando o

Deputado Benedito Domingos, Administrador de Taguatinga. Também peço uma

salva de palmas ao Administrador Benedito Domingos. (Palmas.)

Agradeço a presença dos funcionários da Administração e ao Sr. Valder de

Sousa, meu amigo pessoal. Obrigado, Valder, e parabéns pelo trabalho!

Agradeço a presença dos seguintes funcionários da Administração: Sra.

Cleonice Rabelo Lima; Sr. Luís Lélio Rocha, assistente da administração; Sra. Lúcia

de Fátima Melo Murta; Sr. Cláudio Rodrigues Gaspari; Sr. José Alis Azevedo Uma; Sr.

Renato Alves Ribeiro; Sra. Leidiane Moura de Araújo; Sr. Márcio Macedo Leão; Sra.

Paola Holanda Martins; Sra. Dirlene Pimentel Alair de Cardoso; Sra. Cleonice de

Paula; Sra. Luzia M. S. Macedo; Sra. Gilvanda Pereira Eivas; Sra. Maria Aparecida,

mais conhecida como Dona Cida; Sra. Marilene Dematier; Sr. Alexandre José de

Assis; Sra. Simone A. de Araújo Gomes; Sra. Cleonides Genuína de Sousa; Sra. Ana

Barbosa. A todos vocês da Administração Regionaf, obrigado pelo carinho e por tudo.

Registro a presença de pessoas da comunidade: Sra. Doralice Gomes; Sr.

Manoel de Jesus Silva, publicitário; Sra. Regina Célia Magalhães, líder comunitária;

Sra. Sirley Gerônimo Estevão, autónoma; Sra. Ana Mendes; Sra. Avelina Luiza
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Brandão; Sr. Drilei Gerônimo; Sr. Estevão da Silva; Sr. Vanderlei Gurgel do Amaral,

estudante; Sr. Alexandre da Silva, motorista; Sr. Carlos Alberto Batista, pioneiro do

CAUB/Samambaia; Sr. Clovis Sotero da Silva; Sr. Carlos Alberto Werner; Sra. Jurema

dos Santos, secretária escolar; Sra. Roseana Angélica Werner Silveira, técnica em

enfermagem; Sr. Israel Vieira dos Santos, do Conselho Tutelar; Dra. Rita, presidente

do Grémio do Centro de Ensino; Sr. Joel de Jesus Barbosa, conferente financeiro do

Banco do Brasil; Sra. Ana Aidê Moreira, missionária da igreja; alunos e professores

do Centro Educacional CCI; Sra. Patrícia Ferreira de Moraes Alves,-da Organização

dos Desamparados; Sr. Celso Arlindo Alves, cobrador; Sra. Cinara Martins, diretora

do Ensino Médio da 304; Sr. Edivando Teixeira, fotógrafo.

Encontrei a Sra. Jurema, que foi diretora da DRDS por muitos anos. Eu a

convidei para trabalhar comigo, mas ela só quer cuidar dos netos. Quero lembrar o

trabalho dessa magnífica profissional que trabalhou aqui em Samambaia.

Neste momento, concedo a palavra ao prefeito, não o chamo de

Administrador, pois a função mais difícil no Governo é a de administrar uma cidade,

uma vez que o administrador não tem poder quase nenhum. Sempre brinco que o

administrador ou o prefeito é o "marisco na pedra". A pedra é o governo, e a água

do mar é o povo, batendo o tempo inteiro no administrador querendo mudanças. Ele

não tem autonomia para realizá-las, todavia tem a importante função de ouvir o que

a comunidade quer e levar para o Governo. No entanto, é difícil, porque ele ouve,
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mas não consegue resolver na mesma hora. E, quando demora um pouco, a "peia"

come, não é, Naves? Isso gera reclamações,

Concedo a palavra ao representante do Governo Arruda, Administrador da

cidade de Samambaia, Prof. Naves. (Palmas.)

SR. NAVES - Exmo. Sr. Deputado Rôney Nemer, em nome do qual

cumprimento todos os demais Deputados, que, infelizmente, não puderam estar

presentes a esta sessão solene tão importante para Samambaia e para toda a

comunidade. Agradeço a presença de S.Exa. neste evento. Eu o parabenizo também

pelo trabalho que prestou nesta comunidade como engenheiro, arquiteto e

administrador. Atualmente, S.Exa. não tem se furtado; está sempre à frente dos

embates aqui na cidade de Samambaia.

Agradeço ao Piauí, amigo e companheiro, que tão bem representa o

Governador Arruda e toda a sua equipe em Samambaia, como assessor especial.

Saúdo o companheiro e amigo, Prof. Magno, diretor de ensino, que não tem

se furtado dos embates da cidade, tem enfrentado todos os problemas pertinentes à

educação em Samambaia, com vigor, determinação e vontade de solucioná-los junto

de toda a sua equipe. Em seu nomer, Prof. Magno, agradeço a todos os professores,

professoras, díretores, auxiliares e assessores da nossa regional de ensino.

Saúdo também o Rangel, amigo e companheiro da Administração, que aqui

se encontra representando o Secretário de Desenvolvimento Económico e também o

Exmo. Sr. Vice-Governador Paulo Octávio.
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Em nome do Prof. Cleiton, agradeço a todos que compõem e dirigem o CCI,

que tão gentilmente nos cedeu o espaço para a realização desta sessão solene.

Agradeço ainda aos representantes de associações de moradores,

associações comunitárias, associações empresariais e a todos os funcionários e

funcionárias da Administração Regional de Samambaia. Sem vocês eu jamais daria

conta de levar adiante o trabalho para a solução de tantos problemas da

comunidade. (Palmas.)

Saúdo todos os homens e todas as mulheres que acreditaram nesta cidade e

hoje estão aqui conosco comemorando a maioridade da cidade, ou seja, os 18 anos

de Samambaia. (Palmas.)

Senhoras e senhores, ouvi atentamente as palavras de todos os que me

antecederam. Vi na experiência e na sabedoria do Deputado Rôney Nemer alguns

ensinamentos, algumas profecias que S.Exa. fazia em relação à administração de

uma cidade. Não é fácil, Deputado. São muitos os problemas, são muitas as

necessidades, são muitos os clamores, todos eles repletos de sinceridade e de

vontade da população. Às vezes, não temos a menor condição de resolver os

problemas das pessoas que nos procuram, mas sentimos que aquele é o problema

do cidadão, aquele é o problema do morador e, para isso, ele requer de nós

vontade, sabedoria e interesse para resolver. Muitas vezes, não conseguimos, mas

sabemos que, se não pudermos resolver os problemas agora, sem dúvida nenhuma

em breve resolveremos todos eles.
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Boca de lobo, quantos pedidos de limpeza das bocas de lobo recebemos por

dia, Antônia, na Ouvidoria? Inúmeros. Somente agora, quando as chuvas se

aproximam, Deputado Rôney Nemer, tivemos condições de fazer a licitação para, na

semana que vem, se Deus quiser, realizarmos a limpeza de 512 bocas de lobo em

Samambaia e colocarmos 145 tampas nas bocas de lobo. Quanto tempo ouvimos da

comunidade pedidos para instalação de meios-fios? Somente agora, há dez dias,

conseguimos fazer a licitação e o empenho. Na semana que vem, iniciaremos a

feitura e a reforma de 8.100 metros de meios-fios em Samambaia. Demorou! A

comunidade precisava disso há muito tempo. Somente agora conseguimos realizar a

licitação. Daqui a dez dias, iniciaremos a reforma de 6.000 metros de calçadas em

Samambaia para contemplar os pleitos da comunidade.

Na semana que vem realizaremos uma licitação para a reforma de 62 quadras

que precisam de novos alambrados para a prática esportiva. Ainda no mês de

outubro, iniciaremos essas obras, se Deus quiser.

Conseguimos remover de Samambaia milhares e milhares de metros de

entulho, mas não foi o suficiente. A cidade continua suja com entulhos esparramados

para todos os lados. Não adianta, Deputado, os caminhões recolherem o entulho de

um lado e as carroças o depositarem do outro lado. Se não houver conscientização e

definição por parte do SLU sobre os ecopontos e lugares de remanejamento do

entulho, nunca conseguiremos solucionar esse problema, mas continuamos

tentando. Contatamos o SLU, que nos tem ajudado muito, mas o contrato dos
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caminhões venceu, e nenhum caminhão trabalhou nessas últimas semanas. O

entulho está se acumulando. Esperamos que, na próxima semana, a Novacap e o

SLU estejam com os contratos assinados para retomarmos a normalidade da coleta

do entulho na cidade.

Agora mesmo a Recordme entrevistou e me perguntou por que parou a obra

da 459, que liga a Samambaia à Ceilândia. Eu disse: "Não, não parou, são

procedimentos de engenharia; primeiro, remove-se o entulho, depois os obstáculos".

Quais são os obstáculos? A rede de alta tensão. A CEB tem que retirar aqueles

postes para iniciar o trabalho de compactação. Isso nós faremos. Vamos construir

8.000 metros de ciclovia em Samambaia. Essa obra gerará muita poeira, mas

facilitará a vida das pessoas.

No dia 23, se der tudo certo, o Governo da Cidade será realizado em

Samambaia, com a presença do Governador Arruda e da Deputada Jaqueline Roriz,

que pediu desculpas por não estar presente a esta sessão solene e fora dos embates

de Samambaia há alguns meses por motivo de doença. S.Exa. juntamente com o

Governador Arruda lançarão uma série de obras. Milhões e milhões de recursos serão

destinados a Samambaia. Esperamos atender aos anseios dos senhores e das

senhoras. Assim, o Governador materializará o plano de governo que o elegeu.

Peço desculpas, com toda a humildade, aos senhores e senhoras por não ter

podido realizar tudo o que os senhores desejaram, por não ter conseguido fazer

acontecer aquilo que os senhores esperavam. Mas tenho certeza, fé e disposição de
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que trabalharemos juntos, toda a equipe da Administração, toda a comunidade de

Samambaia, para reivindicar, para cobrar dos nossos Parlamentares e dos nossos

governantes os benefícios de que a comunidade precisa, porque Samambaia passa

para a sua segunda fase. Antes ela era uma cidade-dormitório, para onde as pessoas

vinham dormir depois de trabalharem no Plano Piloto. Hoje, não, Samambaia passa a

ser urna cidade de negócios. São arranha-céus sendo construídos, são novas

empresas que estão chegando, como a Sadia, a Schincariol, a nossa Castelo Forte,

que está ampliando as suas instalações, a Gravia, que está sendo instalada, gerando

muitos empregos para a comunidade. Queremos que a juventude de Samambaia

tenha empregos para trabalhar aqui e tenha qualificação, mas, acima de tudo,

queremos esta cidade feliz e com o povo alegre.

Por isso, muito obrigado, Deputados, companheiros e companheiras, e toda

a comunidade presente. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY IMEMER) - Nós gostaríamos de registrar as

seguintes presenças: Sr. Wilton de Oliveira Biliar, representante do Deputado Fraga;

Sra. Heloísa, assessora do Deputado Fraga; Sr. Everton Ramos, assessor do

Deputado Dr. Charles; Pastor Luís, representando o Deputado Brunelli; Sr. Rafael

Correia, Coordenador do Deputado Brunelli; Sra. Cleusa França Santos Vasconcelos,

da Comunidade da Paróquia Santa Rita; Sr. Agenildo Nery, Presidente da Afamas e

membro do Conselho de Segurança; Sra. Dionélia Fonseca, da comunidade; Sr.

Edvan Soeiro Fonseca, Coordenador da 506, Santa Luzia; Sr. Amauri Coelho, da



1 CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3" SECRETARIA- DIRETORI A LEGISLATIVA XTOT A C T A f\l IIí"1 U í PTP A Ç!

Jjjk DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO nV/J.Aí3 i £\\£Ul\Ji\.£\r 11^£\&
*4|̂ E^» SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26 10 2007

Horário Início

10h

Sessão/Reunião

SOLENE - ANIVERSÁRIO DE
SAMAMBAIA

Página

17

Polícia Militar e Prefeito da 122; Sr. Sabino Batista dos Santos, Presidente da

Associação dos Carroceiros do Curral Comunitário de Samambaia e Taguatinga; Sra.

Hélia dos Santos Pereira, moradora; Sra. Úrsula de Jesus Almeida Viana, moradora

de Samambaia; Sra. Silene Lucena, assessora do Administrador; Sra. Marlene Rosa

Dias, do lar; Sra. Maria de Fátima Oliveira Cruz, do lar; Sr. Eufrísio de Santana

Borges, que mora na Expansão de Samambaia.

Obrigado a todos pela presença.

Vocês receberam, por meio da nossa assessoria, uma cartinha endereçada a

cada um de vocês, dizendo o que fizemos: as indicações de obras e as emendas que

apresentamos para Samambaia e as obras que executamos nesta cidade enquanto

estivemos como Secretário de Obras.

A minha história com Samambaia, a maioria dos senhores e das senhoras

sabe. O nosso gabinete é o Gabinete n° 18. Estamos às ordens. Recebemos um

convite do Governador Arruda para compor o seu Governo na área de habitação e

estamos em negociação. Deixo o nosso telefone celular, que é o mesmo da época

em que eu era administrador, e o telefone do gabinete também. Queremos trabalhar

por mais qualidade de vida aqui em Samambaia junto com vocês.

Quando eu presido uma sessão solene, eu gosto de quebrar um pouco o

protocolo. Sinto-me muito à vontade em Samambaia. Então, eu gostaria de ouvir

vocês. Há quem fale: "Vou nada! Quando chega lá, tem aquele bando de Deputado

falando. Só eles falam, a gente não!" Eu gosto de mudar um pouquinho a história.
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Quem foi àquela sessão solene que fizemos no Centro de Ensino Especial sabe que

também fizemos isso. Sugiro que vocês façam uma fila para usarem o microfone. Eu

só peço que usem da palavra por dois minutos. Sei que muita gente vai querer falar,

há pessoas que querem cantar, há outros que querem recitar poesia. Não há

dificuldade. A Câmara Legislativa do Distrito Federal está aqui hoje junto com a

Administração, junto com o CCI, junto com os órgãos, junto com o representante do

Vice-Governador Paulo Octávio e o do Governador Arruda para ouvir o morador de

Samambaia. Pedimos para que a pessoa seja objetiva ao se manifestar e não repita

algo que outro já falou.

Registro a presença do Pedro Mauro. Que Deus o abençoe, porque a CDAG

da Administração não é fácil.

Convido o Pedro Poeta, que recitará uma poesia em comemoração ao

aniversário de Samambaia.

Peço a todos atenção e silêncio porque esse poeta tem história aqui no

Distrito Federal e nos brindará com uma poesia.

SR. PEDRO POETA - Bom-dia. Agradeço, primeiramente, a Deus pela

oportunidade de estar presente nesta sessão solene e ao nosso atuante Deputado

Rôney Nemer. Deputado, Deus o abençoe! Que V.Exa. continue trabalhando por

Brasília e por Samambaia. Agradeço ao Sr. Naves pela coragem de dizer do que

esta cidade precisa - e com urgência - porque o povo desta cidade está sofrendo

com o desemprego e não se pode fazer mais nada nesta cidade porque não há
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dinheiro. Precisamos urgentemente ajudar a Administração e pedir ao Sr.

Governador que tenha piedade de nossa cidade.

Farei uma homenagem à Samambaia que tanto amamos:

"É Samambaia na cabeça

e o povo no coração.

Acredite minha gente

que Samambaia é a solução.

Se você quer ver Samambaia ter saúde

segurança, educação e crescer

Acredite nesta cidade

sem se arrepender.

Pois Samambaia é trabalho

é amor, é dedicação,

É a grande esperança

de nossa Nação."

Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. Porque Jesus Cristo ama esta

cidade.

Deputado, quero reivindicar o Centro Administrativo de Samambaia porque

esta cidade não tem administração. Taguatinga tem a sua, Recanto das Emas

também. Acho que todas as cidades têm, menos Samambaia. Precisamos urgente de

médicos ortopedistas nos hospitais. O hospital de nossa cidade é muito pequeno e
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não atende à demanda da nossa população. Precisamos de maior segurança nas

quadras ímpares.

Peço a Deus que nos abençoe e a todos vocês da Administração. Deixo meu

abraço ao povo de Samambaia.

Muito obrigado, Deputado, peia oportunidade. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Parabenizamos Paula Eriça F.

Silva, da Quadra 417, pelo seu aniversário. Que Deus a abençoe e lhe dê muita

saúde e paz!

Convido D. Aurabela, minha amiga, que cantará o hino que compôs para a

cidade de Samambaia.

SRA. AURABELA - Bom-dia. Por intermédio do Deputado Rôney Nemer,

cumprimento a Mesa.

Vocês sabem como era esta cidade há 18 anos: muita poeira e lama. Moro

em Samambaia desde essa época. Havia o chafariz na esquina. Lavávamos roupa na

rua. Hoje, Samambaia se transformou em uma grande cidade. Agradeço isso ao

Governador Joaquim Roriz, que era o governador de Brasília naquela época. Por isso,

compus o hino de Samambaia que vou cantar.

(Apresentação musical do Hino de Samambaia.)

SRA. AURABELA - Obrigada, Deputado Rôney Nemer.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Parabéns, D. Aurabela.
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SRA. AURABELA - Obrigada, Deputado Rôney Nemer, por esta oportunidade

de cantar o hino de Samambaia para essa plateia.

Eu também compus uma música para o Governador Arruda. Já cantei para o

Governador.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Obrigado.

Agradeço as seguintes presenças: Wellington, que representa o Deputado

Paulo Roriz; José Fernandes, outra figura carimbada de Samambaia, jornalista da

Folha de Samambaia, pioneiro da cidade.

Concedo a palavra a ela, que é uma poetisa da cidade de Samambaia,

esposa de uma pessoa cujo nome já citei aqui. Trata-se de um casal por quem tenho

um carinho muito grande porque, quando entrei como Administrador de Samambaia,

não sei se foi no Dia das Mães ou no aniversário da minha mãe, a Dona Adélia, o

Agenildo e um grupo fizeram uma serenata para minha mãe lá na casa dela, no

Guará.

Concedo a palavra à Sra. Adélia Queiroz Neri, poetisa, que recitará uma

poesia do seu livro "Faces do Amor". Quem gostar compre para ajudar.

ADÉLIA QUEIROZ NERI - Bom-dia a todos. É um prazer participar de algo

que tem a ver com a nossa cidade. Cumprimentando o Deputado Rôney Nemer, que

é um amigo, cumprimento todos que fazem parte da Mesa.
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Samambaia é uma cidade muito sofrida, mas de gente muito alegre,

capacitada, que tem talento - vocês já viram aqui -, mas que não tem oportunidade

de apresentar o que sabe fazer.

Em 2004, eu lancei este livro, chamado "Faces do Amor", e dediquei a

página 15 para os 15 anos de Samambaia escrevendo uma poesia sobre Samambaia.

Este livro está à venda na Livraria Visão, em Taguatinga. Quem tiver oportunidade

de apreciá-lo... Sou de Samambaia. Sou publicitária. Em breve estarei lançando o

segundo livro.

Eu escrevi: "Samambaia amada":

"Samambaia meu torrão

meu pedaço de chão

é sobre o seu solo que me sinto cidadão.

A determinação de um povo

um povo de coragem

são palavras que eu descrevo

a história da minha cidade.

Sobre sua gente

falam muitas coisas

coisas até ferinas

mas eu prefiro chamá-la

de minha cidade menina.
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Falar de Samambaia

é falar de uma sofrida trajetória

de um povo que não conhece glória

mas esta cidade é um presente

um presente de vitória.

Não posso me calar

diante de alguns que fizeram daqui seu lar

não sabem elogiar

não fazem nada melhorar

e, quando abrem a boca,

só sabem reclamar.

Desse imenso Brasil

de terras férteis e rio

somente aqui, aqui em Samambaia,

eu pude achar um pedacinho de chão meu

para nele poder morar.

Nos seus 18 anos, cidade menina,

eu paro um pouco para analisar

muitos são os seus dotes
i

ainda de camarote

muitos diante de ti irão se curvar.
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O Brasil e o mundo reconhecem

e mesmo se não o fizessem

como patriota brasiliense

com orgulho, eu sou também samambaiense". (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Parabéns, Dona Adélia.

Obrigado por nos brindar com essa poesia.

Vamos convidar uma pessoa que acho que ninguém conhece em

Samambaia: a Dona Regina. Alguém a conhece?

Suba aí, Dona Regina. Alguém daqui a conhece? Lógico que todo mundo a

conhece. Dona Regina é uma dessas pessoas que mesmo aqueles que não vêm à

Samambaia sabem da sua história, da sua luta, porque ela "corre atrás", anda, é

uma guerreira.

SR. REGINA CÉLIA MAGALHÃES - Eu quero agradecer a todos, em nome do

Deputado Rôney Nemer. S.Exa. foi nosso Administrador, foi um homem que, quando

chegou aqui, chegou assustado. Disse que éramos "o terror". Mas eu gostei muito,

Deputado Rôney Nemer, V.Exa., na qualidade de Parlamentar, assessorado pela sua

equipe, trata a gente tão bem que, quando saio do seu Gabinete, saio muito

orgulhosa.

Quero agradecer, mas, primeiramente, quero falar algo: o número, para

fazer matrículas nos colégios - no primeiro ano em que a criança vem para o colégio

- não atende. Eu fiquei, das lOh às llhSOmin, tentando matricular meu filho de sete
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anos, e eu não consegui. Eu já falei com o Diretor. Fui à Regional, o servidor da

portaria disse; "O Diretor não pode atender, quem é a senhora?" Falei: "Eu sou da

comunidade, eu preciso falar com ele". Ele me disse: "O Diretor não atende não, a

senhora tem de marcar". Eu falei: "Muito obrigada" e fui embora.

Eu tenho de falar, eu tenho de reclamar! Eu não posso me calar, porque eu

sou moradora desta cidade! Além de ser moradora, atendo a comunidade que me

procura, porque eu sou líder comunitária!

Queria agradecer ao Piauí, na qualidade de amigo, porque nunca tivemos

divergências. Agradeço muito ao Administrador, apesar de as nossas quadras

ímpares não sejam lembradas. Temos muitos problemas, principalmente, devido

àquela carroceria, que está trazendo transtornos. Antes, havia um ferro-velho,

graças a Deus, Deus iluminou o Administrador e o ferro-velho foi retirado, mas agora

são as carrocerias, e está havendo muito assalto. Não podemos ficar lá fora,

tomando ar, quando está quente.

Deputado Rôney Nemer, tenho certeza de que V.Exa. atuará, por longos e

longos anos, não só na atividade de Distrital, mas na de Deputado Federal, porque

V.Exa. tem uma pessoa do lado: Jesus. Primeiramente, quem ama V.Exa. é Jesus. Eu

aprecio muito V.Exa. pelo seu trabalho e pela sua honestidade. Continue assim

mesmo: fazendo tudo pela comunidade, porque assim V.Exa. estará ganhando.

Essas são as minhas palavras.
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PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Neste momento, vamos ouvir a

Tia Inácia. Posso chamá-la assim? Posso falar "Tia Inácia"? Não tem problema?

SRA. INÁCIA MORAES - Não tem problema, não.

Gente, em primeiro lugar, eu quero agradecer. Estamos aqui festejando uma

cidade que foi fundada por um Governador muito querido - por mim, é.

Ontem, assisti à missa do Padre Moacir - aquela missa que o Deputado

Rôney Nemer conhece. O padre pregou dizendo que a pessoa, quando ama, ama

mesmo. Ele pegou uma foto do Roriz, e disse que havia uma senhora, chamada

Conceição, que colocava a foto, na igreja, há dez anos - ele exagerou um pouco. Ele

disse que, durante todo esse tempo, essa foto era trazida por uma pessoa que ama

muito o ex-Governador. Por que ela coloca a foto lá? Porque ela ama o ex-

Governador.

Então, eu quero só falar um pouco no nome dele, porque eu amo o Roriz.

Olha, por intermédio dele, eu tive condições de fazer um trabalho comunitário:

fundei a Associação de Mães de Samambaia. Por quê? Porque, quando eu cheguei

nesta cidade, as mães tinham dificuldade em deixar os filhos para poder trabalhar.

Não tinha uma creche, não tinha nada. Ônibus, era só duas vezes por dia; depois,

passou para mais tempo. Por intermédio dessa Associação, recebi - hoje são meus

filhos legítimos - três crianças: Thais, Adriele e Mário, que está ali. Adriele, é essa

aqui.
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Adriele de Moraes, quando chegou a minha creche, era uma menina muito

"leiga", tanto que, até hoje, ela estuda em uma escola do ensino especial, mas ela

ganhou seis medalhas. Recentemente, ela passou sete dias naquele hotel da Vila

Planalto, um dos maiores hotéis de Brasília, por conta do Governo Federal. O que é

isso? É o resultado de um pequeno trabalho comunitário. A professora que ficou

hospedada com ela, no quarto, e que a levou para lá e para cá, disse que a minha

filha é uma menina que já vai deixar de precisar frequentar o ensino especial. Isso é

o fruto de um tratamento.

O que eu quero pedir ao Deputado Rôney Nemer e ao nosso Administrador é

um ensino especial adequado, ou seja, o ensino que a minha menina recebeu. Hoje,

com 17 anos, segundo eles me disseram, ela vai poder deixar o ensino especial. Ela

é uma atleta nacional e, apesar de ter começado em junho, dessa época para cá, já

ganhou seis medalhas: quatro de ouro e duas de prata. (Palmas.) Eu fiquei

emocionada e um pouco enciumada porque o professor só falava Adriele, Adriele,

mas eu deixei.

Isso é uma semente, é uma cidade, que veio do nada. O nosso Governador

Roriz me deu o direito de ser cidadã, de ter meu endereço, de fazer alguma coisa

por alguém. Eu tenho muitas coisas para dizer, mas não quero tomar o tempo de

vocês. Eu vou ler a poesia Se Eu Pudesse.

"Se eu pudesse, eu faria como o Magno, funcionário da Administração de

Samambaia.
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Se eu pudesse, eu faria como o Piauí, um líder comunitário de garra, que

representa hoje o nosso querido e estimado Governador Arruda, semente do Roriz -

Arruda é semente do Roriz.

Se eu pudesse, eu faria como o Rangel, também líder comunitário que

ocupa uma função na Administração.

Se eu pudesse, eu faria como o nosso Administrador, Luís Fernando Naves.

Se eu pudesse, eu faria como todas as lideranças de garra de batalha,

Regina Amaral e outra mais.

Se eu pudesse, eu faria como o Deputado Rôney Nemer, que veio para

Samambaia e, como a nossa amiga de batalha falou: achava a gente um 'horror'.

Mas, com carinho e respeito, S.Exa. nos conquistou e me conquistou. Eu gosto do

Deputado Rôney Nemer, por isso é que estou aqui.

Se eu pudesse, eu sairia, peio mundo, pelas ruas, pelas estradas, por todas

as partes, dizendo a todos que: se amem uns aos outros, façam o bem, sejam

sinceros, estendam as mãos numa atitude de ajuda, compreensão e calor humano.

Se eu pudesse, eu jogaria ao mundo um punhado de estrelas, para que

fossem enxugar as lágrimas, as dores, gritando bem alto: 'Procurem o Cristo, porque

só Ele é amigo. Ele é amigo nas horas de paz e nas horas difíceis'.

Se eu pudesse, eu não seria tão fraca, tão miserável, mas alguém que,

superando, seria capaz de todas as renúncias, de todos os sacrifícios, abismada na
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visão celestial da procura insaciável do grande amor: Ele, Cristo. Cristo é igual à

bomba atómica, numa plenitude de fé, um céu na terra e uma guerra de paz.

Se eu pudesse, eu choraria todas as lágrimas, eu cantaria todas as canções,

para tornar o mundo melhor, um mundo de paz, sem ódio, sem guerra, sem

injustiça, sem mal e sem ambição. Então, tudo seria ternura, tudo seria carinho, com

sabor de amor, amor buscando Cristo. Amor, Ele, Cristo-Deus. Cristo, ajude-me a ser

o que eu desejo: eu desejo ser um alguém como o Adminstrador de Samambaia,

como o Deputado Rôney Nemer, como o Governador atual, Arruda, e como o nosso

ex-Governador Roriz, que são pessoas que vivem no mundo, plantando, nos

corações, paz; na alma, alegria e, na vida, esperança. Amém."

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Obrigado, Tia Inácia.

Eu gostaria também de registrar e agradecer as presenças de Alex Lima Faria

e dos funcionários da lanchonete do CCI, que fornece alimentação saudável para

todos os alunos. Agradeço ao artista plástico de Samambaia que fez estes painéis,

Sr. Elton Skartazini, um amigo, um parceiro - não sei se ele está presente. Eu quero

parabenizá-lo pelo trabalho e pela parceria com o CCI.

Concedo a palavra ao Sr. Luiz Vieira da Rocha, poeta e compositor, que nos

brindou, no início, com algumas canções.

SR. LUIZ VIEIRA DA ROCHA - Gente, eu tenho de ser breve, até porque o

tempo não para de passar.
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Quero agradecer, na pessoa do Sr. Piauí, ao nosso digníssimo Governador,

pelos imóveis que S.Exa. está devolvendo e, dessa forma, com certeza, fazendo

economia para o nosso Distrito Federal.

Vou fazer uma poesia chamada Samambaia - e todos sabem que eía

começou por causa do Roriz.

"Samambaia!

Mil novecentos e oitenta e nove, eu gosto tanto de lembrar.

Trata-se de um projeto que deu muito o que faiar:

Lotear a Samambaia para gente pobre morar.

Diziam que Samambaia, por ser um setor tão nobre,

Era jóia preciosa - ouro, prata, bronze, cobre -

Seria um setor de mansões, jamais moradia de pobre.

Com luta, Joaquim Roriz, o então Governador,

Passou por cima de tudo, como rolo compressor,

Liberando Samambaia, contra o seu opositor.

Nascia ali Samambaia, data jamais esquecida,

Acabando o sofrimento daquela gente sofrida,

Ganhando dignidade e qualidade de vida.

Parabéns, Samambaia, sinto-me feliz contigo.

Meu endereço postal, meu refúgio, meu abrigo,

Meu grito de liberdade, meu eterno amor antigo.
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Agradecemos a Deus e ao digno ex-Governador

Joaquim Domingo Roriz, pela forma que se empenhou.

Seu nome virou manchete até no exterior.

Obrigado, Governador! Nós vencemos os seus rivais.

O senhor deu grandes exemplos aos Governos estaduais.

Faz a justiça ser destaque nas colunas sociais."

Obrigado, gente.

Quem gostou bate palma.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Concedo a palavra ao Sr. Carlos

Alberto Ferreira, o Carlão.

SR. CARLOS ALBERTO FERREIRA - Senhores da Mesa, bom-dia. Deputado

Rôney Nemer, meu Administrador Naves, minha comunidade, bom-dia.

Parabéns para Samambaia!

Hoje nós estamos dois efes: felizes e, por outro lado, frustrados. Felizes

porque nossa cidade alcança a maioridade, mas, infelizmente, não conseguimos

atingir, nestes dezoito anos, tudo que esperávamos e não teremos uma festa com o

mesmo brilho das festas anteriores.

Eu gostaria de ser breve, o tempo é exíguo, eu queria fazer uma rápida

proposição, em nome das lideranças com as quais conversei e dos membros do

Conselho de Cultura - o Mariano vai dar o recado dele. Eu queria perguntar ao
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ilustríssimo representante do Governo Arruda quando vamos ter obras, de fato,

voltadas para as comunidades esquecidas das quadras ímpares.

Aqui já se bateu, várias vezes, nesta tecla. Existem duas Samambaias - a

parte lembrada e a parte esquecida. Eu faço parte da parte esquecida, então, por

exemplo, nós ternos aqui a ciclovia que veio até aqui, dobrou para cá e não foi para

lá. Eu gostaria que alguém nos esclarecesse o porquê. Tem o caiçadão, que

pedimos, há quatro anos. Uma praça que eu pedi, há três anos, só agora foi

concluída e ainda foi mal feita. Se nós tivermos de ficar, como os homens em torno

da muralha de Jericó, marchando sete dias, para derrubar muros, nossa cidade

jamais vai alcançar o statusque tem o Recanto das Emas, o Riacho Fundo, cidades

que têm duas faculdades, e que foram completamente recapeadas, asfaltadas;

enquanto nós, daqui, principalmente a parte ímpar, continuamos brigando por

atividades culturais - praticamente não existem em nossa cidade -, por melhorias,

por segurança, e só quem convive com os adolescentes problemáticos, com o

excesso de assaltos e com falta de equipamentos - batem na minha porta, de

madrugada, para eu levar pessoas ao hospital, que, inclusive, já morreram por falta

de atendimento médico - sabe da realidade que está ali fora e não a realidade do

gabinete

Então, a minha intenção não é colocar pimenta no bolo de aniversário da

cidade, é pedir ao Deputado Rôney Nemer e ao nosso Administrador... O nosso

Administrador, pelo menos, nas vezes em que eu solicitei, esteve lá vendo as nossas
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carências. Nós sabemos das limitações que ele tem, mas gostaríamos que

continuasse havendo empenho especial para que as ímpares passassem a ter a

mesma qualidade de vida que as pares têm.

Muito obrigado. Um grande abraço. Feliz aniversário para Samambaia.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Vamos ouvir agora Miguel

Mariano,

SR. MIGUEL MARIANO - Bom-dia, Deputado Rôney Nemer, Administrador e

todos da Mesa.

Primeiro, agradeço ao Deputado Rôney Nemer por ter feito o projeto de lei

para que a nossa Paixão do Cristo Negro fosse considerado evento oficial do Distrito

Federal. Foi contemplado agora no dia 4 de setembro. Isso é muito importante para

a gente.

Eu sou do Conselho de Cultura de Samambaia. Realizamos em junho o

primeiro Seminário de Cultura de Samambaia, em que participaram

aproximadamente 120 pessoas ligadas às ações culturais da cidade, desde a dança,

o teatro e a Paixão de Cristo até as quadrilhas e os blocos de escolas de samba.

Estamos agora desenvolvendo algumas ações num conselho temporário. Estamos

realizando o censo cultural da cidade, para sabermos realmente quantas pessoas

fazem ações culturais, desde o artesanato até a música, o teatro e a dança. A partir

de então, estamos montando uma comissão para fazer um grande evento ano que
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vem para mostrar toda a manifestação cultural da cidade, desde o artesanato até o

teatro e a dança, que será a primeira mostra de arte e cultura de Samambaia.

Para que isso ocorra, Deputado Rôney Nemer, precisamos fazer uma

emenda parlamentar. Sei que vamos conseguir fazer isso ano que vem, fortalecendo

a cidade e mostrando-a para todo o Distrito Federal.

Outra coisa que estamos sentindo muita falta é a execução de um projeto,

que já está no papel há algum tempo, para a construção de um espaço cultural para

Samambaia. Numa cidade que tem 250 mil habitantes, é impossível continuar

fazendo teatro só dentro das salas de aula ou nos pátios das escolas.

Temos duas grandes feiras permanentes, temos várias quadras de esportes

na cidade, temos um estádio de futebol. Agora está na hora de se contemplar a área

cultural construindo um espaço cultural, até porque acabamos de perder o espaço

que tínhamos para realizar a Paixão de Cristo. Ele foi licitado, e será construído um

mercado, um comércio. Inclusive estamos brigando para saber onde será realizada a

Paixão de Cristo no ano que vem em função dessa história.

Então, Deputado Rôney Nemer, eu gostaria muito de sua sensibilidade neste

momento, mais uma vez, para conseguirmos avançar e realmente fortalecer o

movimento cultural da cidade a partir de tudo o que já viemos fazendo nesta cidade.

Obrigado. Agradeço muito por este momento.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Neste momento, convido para

fazer uso da palavra o Sr. Manoel Vanderley Cardoso.
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SR. MANOEL VANDERLEY CARDOSO - Bom-dia, senhoras e senhores.

Eu gostaria de pedir desculpa pela minha deficiência e, ao mesmo tempo,

agradecer ao nosso Deputado Rôney Nemer pelo convite a mim estendido. Eu fico

muito agradecido.

Na época em que foi feito o asfalto, quantas vezes eu precisei do Deputado

Rôney Nemer e S.Exa. me atendeu? Seja debaixo de chuva, de sol, S.Exa. esteve

sempre presente. Eu lhe agradeço muito, Deputado.

Sr. Administrador, eu gostaria de falar com o senhor. Do que o senhor puder

fazer pela 204, o senhor não vai se arrepender, porque o povo de lá é muito

solidário, muito bom.

Deputado Rôney Nemer, eu gostaria de fazer um pedido perante todos:

coloque-se à frente para terminarmos os quebra-molas. Eu estou vendo a hora de

morrer gente lá. Os ônibus escolares andam no maior bagaço. Um caminhão de

entrega já atropelou uma criança lá na semana passada. Então, está o maior perigo,

Administrador. Faça os nossos quebra-molas, pelo amor de Deus.

Muito obrigado, gente. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Ouviremos agora Israel Vieira

dos Santos, do Conselho Tutelar.

SR. ISRAEL VIEIRA DOS SANTOS - Bom-dia, senhoras e senhores, Mesa e

demais presentes. Parabenizo a iniciativa do Deputado Rôney Nemer. Acredito que

todas e todos que estão aqui têm um compromisso com esta cidade. O objetivo
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deste pronunciamento, para não falar muito e não repetir muitos discursos feitos

aqui, é o Parque Três Meninas. Esse parque é o parque de nossa cidade, é o símbolo

de Samambaia. Este parque, ao longo dos anos, vem sendo abandonado pela sua

própria cidade. Mas existe uma população que quer frequentá-lo e usufruir daquele

lugar, que já foi um espaço de convivência não só ambiental, mas de cultura e

educação. Se duvidarmos, ali foi a nossa primeira creche pública, não conveniada: a

escolinha Brincando com o Verde, que está abandonada. Para não falar da biblioteca,

do SENAI, do COSE - Centro de Orientação Sócio-Educativa, entre outras.

Samambaia tem mais dois parques: Boca da Mata e Gatomé. Parece que os nomes

são estranhos para nós, mas existem. Os Amigos dos Parques já se reuniram várias

vezes e realizaram dois encontros. Nosso último foi ontem, para comemorar o

aniversário de nossa cidade, que foi ontem, 25 de outubro. Comemoramos com os

alunos da Escola Classe 407.

Parabenizamos a Regional de Ensino, porque é um das parceiras desse

grupo. Não citarei todos os parceiros desse grupo, que têm vários representantes

aqui, como o Eiton Skartazini e o Eduílson. Não quero falar o nome de todos os

amigos para não me alongar.

Com esse movimento, nós já conseguimos fazer parte da Comissão de

Gestão dos Parques. Nós queremos muito mais. Primeiro, que esta comissão de

gestão seja efetiva e que nós tenhamos em nossa cidade o CODEMA, que é a

comissão de nossa cidade.
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O meu desejo era entregar o nosso informativo para cada um dos senhores,

mas entregarei para a Mesa. Queremos providências para aquele parque de nossa

cidade e para os outros parques também.

Muito obrigado pela oportunidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Neste momento, encerramos as

inscrições,

Passo a palavra ao Sr. Amauri Coelho.

SR. AMAURI COELHO - Bom-dia, Deputado Rôney Nemer; Sr. Administrador

e todos os membros da Mesa e comunidade de Samambaia. Meu nome é Amauri

Coelho, sou Prefeito Comunitário da QR 122. Sou policial militar, tenho a honra de

trabalhar no 13° Batalhão. Deputado Rôney Nemer sabe de nossa história. Vou falar

muito rápido, apenas sobre duas questões. A primeira é sobre a revitalização e

construção das praças. Há muitos anos esperamos a construção da praça da QR 122.

Foi feito de um lado e, de outro, não. Já conseguimos duas emendas na elaboração

da LDO na Câmara Legislativa no valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), R$

150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) cada, para construção daquela praça. O

Deputado Rôney Nemer já foi lá e verificou. O Administrador também conhece o

problema. O que pedimos é um processo de aceleração, porque a quadra 122 está

começando. Eu sempre digo que a quadra 122 é o cartão postal de Samambaia. Mas

quero também dizer ao Carlão que o problema não está só nas quadras ímpares,

mas nas quadras pares também. Sabemos também que a dificuldade é grande.
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Parabéns, Deputado, peia iniciativa. Esse evento é importante para

cobrarmos do Governo. A Constituição diz que todo o poder emana do povo, e

estamos aqui para isso.

Samambaia merece qualidade de vida, porque pagamos todos os impostos.

Samambaia precisa também da revitalização de todas as suas praças, não só da

quadra 122. Isso é muito importante. No Plano Piloto, vemos tudo urbanizado,

arborizado, existe uma boa qualidade vida. Nós pagamos impostos também. Não é

somente eles que pagam. Precisamos urgentemente da revitalização e da construção

das praças.

Quero enfatizar um assunto que sempre tenho falado na imprensa e vocês

têm visto no Assim não dá\ o recapeamento da DF-457 via leste e a sinalização.

Parabéns, Chico! Parabéns, Governador, pelo início das obras! Até agora, a obra foi

feita pela metade, mas é necessária a conclusão. A chuva está chegando, e, depois,

será um caos. Precisamos também da sinalização. Existe um grande índice de

ocorrência de acidentes na via leste, inclusive com vítima fatal, porque, com essa

demora, as vidas vão se perdendo naquela avenida. E também na DF-180, porque a

ordem de serviço foi assinada no dia em que o Governador veio aqui para a

construção do recapeamento da DF-457 e da DF-180.

Essas questões são muito importantes, porque abrangem toda a Samambaia.

Mais uma vez, peço que sejam concluídos o recapeamento da via leste e a

sinalização eficaz, porque a que está lá não funciona para a segurança do povo, que
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paga os impostos. Peço também a revitalização e a construção das praças. Ajudem a

quadra 122 de Samambaia. Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos. Tenham um

bom dia. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Concedo a palavra ao Sr. Joel

dos Santos.

SR. JOEL DOS SANTOS - Em primeiro lugar, eu gostaria de agradecer ai

Deus e a iniciativa do Deputado Rôney Nemer de realizar esta sessão. Agradeço

também a toda a comunidade de Samambaia.

Minha indignação, como morador e pai de três filhos aqui em Samambaia, é

grande, porque temos representantes do Governo em Samambaia, mas não sei por

que esses representantes são contra. A UnB me procurou dizendo que queria ajudar

no Projeto Curumim. Nosso projeto é sério, não é projeto de moleque nem de

vagabundo. É projeto de um homem sério, pai de três filhos, que mora na Expansão

de Samambaia. E, como morador, eu vou deixar essa indignação. Eu fiquei muito

triste. Desculpe-me, António Piauí. Você procurou, no dia do evento, um diretor da

minha entidade e pediu para ele se afastasse de mim, disse que o Governo iria

ajudá-lo se ele se afastasse de mim. O meu diretor, na mesma hora, procurou-me e

falou: "Joel, eu sou homem, não sou moleque e jamais vou afastar o projeto, porque

nosso projeto é sério." Estamos precisando trabalhar o social. Samambaia precisa do

social, não precisa de gente para nos perseguir. Deputado, por favor, ajude nossa

comunidade. Estamos precisando trabalhar o social. Não precisamos de pessoas que



-4Í§
Data

26 1

CÂMW
3nSEC

k DIVISA

0 2007

^RA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
RETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA KfOT A C T A fYT TTI"1 P Á FTP A W
W) DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO J.1 VJ 1 A J 1 /\ V ̂  IvfJVfVT l^/\k5
IDE TAQUIGRAFIA

Horário Início

10h

Sessão/Reunião

SOLENE - ANIVERSÁEIO DE
SAMAMBAIA

Página

40

venham procurar nossos diretores para mandar se afastarem da gente, para dizer

que só vão ter ajuda se se afastarem. Estamos com um projeto sério lá embaixo,

Deputado. A UnB jamais iria mandar.,. R$ 7.000,00 (sete mil reais) de livros,

duzentos livros bons estão guardados. Jamais o SESC iria me procurar para dar

atendimento à nossa comunidade se fôssemos pilantras e safados. Nós somos pais

de família.

Deputado, por favor, peça à Câmara Legislativa, a todos os 24 Deputados

que nos ajudem. A Expansão de Samambaia precisa de gente séria, que não fique

nos fazendo de moleques nem tratando a comunidade como bosta, como qualquer

coisa. Pelo amor de Deus, por favor, peça aos 24 Deputados da Câmara que nos

ajudem.

A Administradora Regional, Márcia, numa reunião na Quadra 617 de

Samambaia, deixou bem claro que a pista que vai ligar Samambaia a Ceilândia será

na Quadra 619/617. Para a nossa surpresa, a pista foi feita entre as Quadras 602 e

601. Será que só os moradores das quadras pares têm oportunidade? As quadras

ímpares serão sempre os últimos lugares de Samambaia?

Deputado Rôney Nemer, desculpe-me, mas eu tinha de dizer isso. A Câmara

Legislativa do Distrito Federal tem de saber o que está acontecendo e conhecer a

perseguição que nós, que trabalhamos com a comunidade, estamos sofrendo em

Samambaia. Não estou pedindo cargo político. Vou correr atrás de pessoas que nos

ajudem a fazer obras sociais. Cumprimentei o Jorgiano e agradeci a ele, porque,
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muitas vezes, na Expansão, quando morreram pessoas à Ih, às 23h, qualquer

horário, e os familiares foram à minha casa precisando de caixão, ônibus, ou de

qualquer outra coisa, eu procurei o Jorgiano, e ele sempre me ajudou. Muito

obrigado. Ajudar a comunidade é emprestar para Deus. Deus vai recompensar o que

o senhor faz pela comunidade.

Vou concluir, sim, mas a Câmara Legislativa do Distrito Federal tem de saber

o que está acontecendo em Samambaia.

Deixo bem claro que o nosso Administrador Regional sempre tentou nos

ajudar. Só que não sei por que algumas pessoas nos barram quando vamos fazer

algum trabalho social.

Piauí, o reitor da UnB mandou dizer que, se você quiser saber alguma coisa

do projeto, deve procurar o Milton Mendes, representante do Governador, na

Universidade. A UnB vem ajudar, sim, Samambaia.

Agradeço ao Professor Magno, que fez um excelente trabalho em

Samambaia. Tínhamos vários problemas de brigas e de drogas, e, hoje, a escola está

uma maravilha. O diretor está lá há poucos dias e já melhorou 70% da escola.

Muito obrigado, gente! Agradeço a vocês, de coração. Se eu não falasse isso

aqui, eu correria o risco de ter um enfarte. Tem dias em que fico lá em casa,

chorando por causa da perseguição que o Piauí e o Souza estão tendo com a nossa

entidade.

Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Concedo a palavra ao Sr.

Eduílson B. da Silva, representante dos carroceiros.

SR. EDUÍLSON B. DA SILVA - Bom-dia ao Deputado Rôney Nemer, aos

membros da Mesa e a todos os presentes.

A questão da Associação dos Carroceiros de Samambaia tem dezoito anos.

Somos descendentes dos tropeiros e estamos no Brasil desde 1733.

O nosso Administrador Regional disse que somos os maiores sujões da

cidade. Acho que isso foi incoerência ou força de expressão dele. Todo mundo que

está construindo está fazendo economia. O culpado é sempre o carroceiro.

Aqui em Samambaia, somos em torno de 150 famílias. São oitocentas, mil

crianças desprotegidas do Governo, que não podem falar nada. Nesta comunidade,

pagamos impostos e queremos ser respeitados.

Já fui ao Ministério Público e disse que, aqui em Samambaia, precisa haver

áreas de transbordo. Foi autorizada a construção de duas áreas de transbordo, mas

elas não foram feitas. Alguma coisa aconteceu para a Administração Regional não

fazê-las. Essa situação ocorre aqui.

Estão comentando muito conosco sobre o Lixão, que agora se chama aterro

sanitário. A nossa associação, Atavetas - Associação dos Trabalhadores Autónomos

em Veículos de Tração Animal de Samambaia -, também está averiguando essa

situação aqui em Samambaia. As pessoas fazem um aterro e não respeitam o meio

ambiente.
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O parque está num abandono total, cheios de vândalos, Os guardas estão

passando por um problema sério de segurança. A questão aqui em Samambaia está

difícil. Podemos também falar das escolas, porque nossa comunidade tem filhos nas

escolas.

Há muita droga. A Polícia Civil não está fazendo a investigação certa aqui. É

muita festa de "bolo doido" aqui. Acham que está tudo bom, tudo perfeito. Não está!

É só para enganar.

Já que se fez esta ligação de nós com a Ceilândia, deveria se fazer a ligação

com o Recanto das Emas, do Parque Três Meninas.

Os funcionários públicos de Samambaia, antes de começarem a

desempenhar a função pública aqui, deveriam fazer um curso. As faculdades

deveriam promover um curso para eles reconhecerem nossa comunidade, o que

pretendemos. Eles devem entender que têm de trabalhar para nós e não para

Deputados que ficam fazendo essas coisas.

Quero agradecer ao nosso administrador porque vão ser colocados os meio-

fios e as bocas de lobo na Quadra 605, depois de muita luta.

Outra questão é que estamos brigando na Justiça por uma chácara há dez

anos. Já ganhamos em todas as instâncias. Só falta o Governador ter o bom senso

de passá-la para nós. Assim, poderemos negociar com a TERRACAP e conseguir a

terra para colocar os animais e resolvermos a situação dos cavalos na rua. Peço que

o pessoal se solidarize conosco para resolvermos essa questão o mais breve possível.
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Obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Peço para ninguém ir embora.

Há um bolo para comermos, antes de cantarmos os parabéns.

Concedo a palavra ao Sr. José Muniz, da Associação dos Idosos Nova

Esperança.

SR. JOSÉ MUNIZ - Bom-dia à Mesa, ao Deputado Rôney Nemer, ao

Administrador e ao público presente. Todos me conhecem, sabem que sou José

Muniz, Presidente da Associação dos Idosos Nova Esperança.

Não levem a mal o meu linguajar. É por causa da minha prótese. Não vou

falar mais nada porque outros já falaram. Inclusive o Sr. Carlão, o Joelson e o

menino dos carroceiros falaram o que eu ia falar.

Para não tomar tempo, vou cantar só um pequeno hino de minha autoria,

que criei para Samambaia, em 2000. Ainda hoje preciso que esse hino saia do papel

e vá para o público, porque sou cantor, compositor e poeta. Estou esperando ajuda

das pessoas para eu chegar aonde preciso.

(Apresentação musical.)

SR. JOSÉ MUNIZ - Para encerrar, cantaremos outra música.

(Apresentação musical.)

SR. JOSÉ MUNIZ - Amém, Senhor.

Obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Obrigado, José Muniz. Você é

sempre essa alegria.

Quem quiser comer o melhor macarrão da vida - eu já comi -, deve ir a casa

dele, viu? Ele faz um macarrão da melhor qualidade. Ele, não. A mulher dele é que

faz.

Ouviremos agora a D. Maria de Lourdes.

SRA. MARIA DE LOURDES - Bom-dia a todos.

Muito obrigada. Sejam bem-vindos. Bom-dia, Mesa. Bom-dia, Diretor da

Regional de Ensino. Deputado Rôney Nemer, seja bem-vindo a nossa cidade. Bom-

dia, António Piauí. Uma salva de palmas para o nosso Administrador de Samambaia.

(Palmas.). O Rangel e a minha professora são pessoas a quem estimamos.

É com grande prazer que estou aqui falando pela minha cidade, que foi uma

cidade que nos tirou do aluguel. Eu sou enriquecida. Administrador e Deputado

Rôney Nemer, sinto-me enriquecida e feliz da vida em levar o nome da minha

cidade, Samambaia.

Sr. Administrador, antes de o senhor trabalhar pela cidade, muitas vezes, na

parada de ônibus em frente ao Pátio Brasil, eu via muita gente da nossa cidade

trocar o calçado, colocava um sapato bonito para chegar ao Pátio Brasil e, quando

voltava para Samambaia, colocava o sapato que era para ser calçado em

Samambaia, com vergonha de levar o nome de Samambaia. Hoje, eu me sinto
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orgulhosa. Hoje não, toda a vida. Há dezessete anos moro nesta cidade e nunca

mudei o meu nome nem desviei caminho por morar em Samambaia.

Sou feliz da vida pelo trabalho feito pela tia Inácia, uma pessoa que está

dando exemplo por ser uma atleta. Nós que representamos-a comunidade estamos

tirando os jovens da rua. Muito obrigada, tia Inácia, a senhora está de parabéns.

Pessoal, temos de entender que o nosso Administrador não faz mais porque

é submisso ao nosso Governador. Não estou falando do Governo. Nós pedimos ao

Administrador e ele pede ao Governador. Se ele não faz tudo, todos têm de

entender. Samambaia é grande e ele não pode fazer tudo de uma vez.

Estou enriquecida, Administrador, pelo senhor ter atendido as reivindicações

que fiz ao senhor. Eu provo isso, Deputado, aqui estão os meus documentos. Eu pedi

e o senhor está me dando a resposta. Eu provo que os benefícios estão chegando,

eles não chegam de uma vez, chegam devagar, porque o processo é lento. Eu já

trabalhei na Câmara Legislativa e sei que o processo é lento. O senhor está de

parabéns! Não estou aqui para discriminar nem jogar pedra.

Parabenizo o diretor do nosso Colégio CCI, que tem dado esse espaço aos

nossos Deputados e ao nosso Administrador.

Deputado Rôney Nemer, quero fazer uma reivindicação do Sr. Ananias. Ele

está pedindo que V.Exa. verifique um projeto lá na Câmara Legislativa, porque muita

gente da SHIS está perdendo sua casa por causa da prestação alta. Num mês vem

uma prestação de R$ 200,00 (duzentos reais), no outro vem de R$ 500,00
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(quinhentos reais). Muita gente está devendo os cabelos da cabeça. O Ananias está

representando o Domício e me pediu para dizer isso em nome deste. Veja o que

V.Exa. pode fazer para que as pessoas que receberam o seu teto não percam suas

casas por causa da prestação alta.

Parabenizo a Mesa e todos os amigos da administração. Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Registro a presença da Sra.

Maria Maildes de Morais, professora.

Concedo a palavra à Sra. Conceição Catulio.

SRA. CONCEIÇÃO CATULIO - Bom-dia a todos.

Em primeiro lugar, eu gostaria de cumprimentar a Mesa na pessoa do

querido Deputado Rôney Nemer.

Quero dizer que Samambaia completa hoje 18 anos e está feliz porque todos

nós estamos juntos. Nós não tivemos um desfile porque não houve condições para

isso nem para o baile da cidade, mas graças a Deus o nosso Deputado Rôney Nemer

trouxe para cá esta sessão solene. Teremos também o culto na igreja Assembleia de

Deus, no domingo, às 19h30min.

Sou Gerente de Cultura e Educação desta cidade. Tenho a honra de já ter

sido sua assessora e sei que você fez um trabalho muito bom nesta cidade e

trabalhou com todos sem discriminação. E Deus nos mandou um grande

Administrador, o Sr. Naves, que também está procurando fazer um bom trabalho,

um trabalho dedicado, de conscientização e de orientação da comunidade. É claro
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que ele não tem condição de atender a todos de uma vez. Temos quatro anos e o

nosso grande Governador Arruda nomeou honradamente esse homem, que é de boa

conduta. Às vezes, ele tem seu momento de dificuldade, como todos nós temos, e

fica triste, mas ele vai atrás e busca. Ele é um trator.

Samambaia está completando 18 anos juntamente com todos vocês que

estão aqui na Mesa: o Prof. Magno, o meu amigo Piauí, o CCI, que tem nos ajudado

de uma forma incrível, e o Skartazini, Estamos muito felizes.

O Administrador não fez o desfile, mas encomendou um bolo de vinte quilos

para comemorar os 18 anos de Samambaia com todos vocês. Samambaia precisa

que todos nós ajudemos este grande homem, Naves, Administrador desta cidade.

Muito obrigada.

Depois o Deputado Rôney Nemer convidará a todos para cantarmos os

parabéns para Samambaia. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Neste momento, a Câmara

Legislativa do Distrito Federal agradece a participação de todos os moradores e das

pessoas que se manifestaram.

Quebrarei novamente o protocolo para, antes de partir o bolo, convidar o

Padre Severino a dar uma bênção em comemoração aos 18 anos de Samambaia.

Padre Severino, por favor, venha até aqui abençoar todos nós para que

possamos, efetivamente, viver nesta cidade maravilhosa de Samambaia, valorizando
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a família, o morador, o trabalhador, sem preconceitos, sem perseguições, e apoiando

o trabalho do Governador José Roberto Arruda e do Administrador Naves.

Agradeço ao CCI, à GRE e ao representante do Vice-Governador Paulo

Octávio.

Esta sessão solene será encerrada com as bênçãos do Padre Severino sobre

nós e sobre nossas famílias. Que Deus sempre nos proteja e que Maria nos guarde

com o seu manto sagrado! Agradeço por esta cidade abençoada, como foi muito

bem mencionado, que era para ser feita para os ricos, mas o ex-Governador Joaquim

Roriz, de forma corajosa, nela alojou pessoas humildes e carentes e investiu,

transformando-a em cidade modelo para o mundo inteiro.

Padre Severino, por favor, encerre esta sessão solene.

Logo após a bênção do Padre Severino, convido a todos para se dirigirem até

o bolo para cantar os parabéns.

PADRE SEVERINO - Convido a todos para, juntos, rezarmos o Pai Nosso.

(Oração.)

PADRE SEVERINO - Que Deus abençoe todos os órgãos públicos, todos os

funcionários públicos, todas as associações, todos os grupos, todas as pessoas de

boa vontade que habitam ou trabalham aqui em Samambaia.

Que Deus abençoe todo o nosso povo para que esta cidade possa se

desenvolver e se organizar cada vez mais e construir uma sociedade com qualidade

de vida digna.
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Que o Senhor abençoe a todos em nome do Pai, do Filho e do Espírito Santo.

Amém.

PRESIDENTE (DEPUTADO RÔNEY NEMER) - Nada mais havendo a tratar,

declaro encerrada esta sessão solene.

Convido a todos a ficarem em pé para cantarmos os parabéns para

Samambaia.

(Levanta-se a sessão às Ilh49min.)


